

呼和浩特:首个中欧回程班列保税加工业务成功落地

新报讯(草原云·北方新报记者 刘 惠)

1月22日,一列来自俄罗斯满载着50个集装箱亚麻籽进口原料的中欧回程班列顺利抵达呼和浩特铁通物流园台阁牧站,即将进入呼和浩特综合保税区内蒙古晨广粮油有限公司开展落地加工业务,这标志着呼和浩特市

首个中欧回程班列保税加工业务成功落地。

该趟班列从俄罗斯新西伯利亚发运,途经哈萨克斯坦,由霍尔果斯口岸入境,全程4661公里,总货值540余万元,历时20天抵达呼和浩特综合保税区,是综合保税区为本地企业提供的一种全新“门对

门”国际运输服务方式。

记者获悉,为优化中欧班列运输组织,促进去程、回程班列双向均衡发展,去年以来,综合保税区深入开拓欧洲和中亚地区市场,持续推进高水平对外开放,在不断提升货物组织效率的基础上,增开回程班列力度,保障国际

班列高效转运。2024年,综合保税区累计到发中欧、中亚班列49列,完成进出口额7.8亿元,发运效率不断提升。此次中欧回程班列落地加工业务,为首府加工贸易企业带来稳定畅通、经济高效的物流渠道,将带动更多产业升级扩容。



二十三 糖瓜粘

“二十三,糖瓜粘;二十四,扫房子;二十五,做豆腐;二十六,去买肉……”1月22日正值农历腊月二十三,冬日暖阳的照耀下,呼和浩特市托克托县新营子镇黑城村沉浸在一片忙碌而又甜蜜的氛围中,当地传统手工生产的非遗美食麻糖,在此时迎来了产销旺季。一间间麻糖工坊内,工人们正加紧生产,糖团在拉糖师傅的手中缓缓变长、变细,泛出金色的光泽。记者了解到,目前黑城村麻糖工坊有15家,每天出产麻糖4000多斤,每年可售出麻糖36万斤。文·摄影/《内蒙古日报》记者 郑学良 实习生 乌力更

“博爱暖童心”慰问活动火热进行中

新报讯(草原云·北方新报记者 王利军 郝少英)“有仁爱妈妈的关心和陪伴,我们的生活改善了很多,也增强了克服困难的勇气。我们一定珍惜当下,勇敢拼搏不负韶华。”博爱公益学堂的学生赵飞燕说。1月19日,内蒙古红十字仁爱妈妈志愿服务工作队在呼和浩特市团结小区社区新时代文明实践站举办了“新春送温暖 博爱暖童心”慰问活动,为仁爱妈妈博爱公益学堂的30多个孩子送去了新春的祝福与关怀。

现场,内蒙古红十字仁爱妈妈志愿服务工作队队长、自治区道德模范刘玉敏为大家带来一场题为“做诚信守法好公民”的主题讲座,向在场的孩子和家长讲述了诚信守法的重要性。仁爱妈妈博爱公益学堂特聘书法老师田华全现场挥毫泼墨,为大家送上了寓意吉祥的对联和福字,一幅幅作品寄托着对孩子们的美好祝愿。

现场,呼和浩特市红十字会为孩子们

送来30件“博爱温暖箱”。每个“博爱温暖箱”内包含米、面、油等生活物资。仁爱妈妈团队还为孩子们送上了精心选购的帽子、围脖和手套。为了让孩子们以更好的面貌迎接春节,活动现场特别安排了义务理发环节,由“义剪巧手妈妈”为孩子们理发。

“此次新春送温暖活动不仅为博爱萌娃们送去了物质上的帮助,更给予了他们精神上的慰藉和鼓励。新的一年里,志愿者们将为更多需要帮助的人送去关爱与温暖。”刘玉敏说。

本月初,内蒙古红十字仁爱妈妈志愿服务工作队启动青城暖冬系列活动,为需要帮助的老人和博爱公益学堂的孩子们持续送去温暖和关爱。



巴彦淖尔农产品出口连续16年领跑内蒙古

《内蒙古日报》消息 记者从乌拉特海关了解到,2024年,巴彦淖尔市出口农产品74.5亿元,同比增长13.9%,再刷历史新高,连续16年位居内蒙古农产品出口首位。

在五原县煜冠食品加工有限公司生产车间,两条生产线满负荷运转,工作人员正积极备货一批共计16吨的有机光板南瓜籽,这批货物将出口至美国。该企业产品不仅远销欧美、南美和大洋洲等地,在中东和东南亚市场的出口份额也迅速扩大。公司总经理李斌表示:“建厂3年来,我们的出口量逐年增长,去年达到1.6万吨,今年冲刺1.8万吨。目前正值籽仁类农产品出口旺季,海外订单源源不断,已经排到了年后。”

巴彦淖尔市以盛产向日葵、打籽南瓜、番茄、辣椒、鲜活果蔬、枸杞以及草原肉羊和绒纺制品等“蒙字号”农产品著称。在内蒙古地区,出口农产品的七成来自巴彦淖尔市,这些产品热销于六大洲的100多个国家和地区。

乌拉特海关充分发挥巴彦淖尔市特色农产品产业优势,积极申请建立全国首个籽仁类产品技贸措施研究评议基地,以维护企业在国际贸易中的利益。同时,乌拉特海关还扶持企业建设海外仓,培育跨境电商出口新业态,帮助企业抢订单、拓市场。此外,乌拉特海关还创新属地查检模式,充分利用RCEP协定等关税减让政策,切实增强企业的获得感,促进出口贸易发展。

“为了压缩查检周期,实现零延时放行,我们推出了一系列便企通关服务,包括预约申报、快查快验、证书智能审签等,助力巴彦淖尔市农产品快速、优质出口。”乌拉特海关关员李亚舟表示。(图古斯毕力格)

◎速读——

●1月18日,包头市至鄂尔多斯市达拉特旗城际公交首发暨开通仪式举行。C101、C102两条城际公交线路的开通不仅方便了沿线群众日常出行,让跨城之旅变得更加便捷、高效,也将为两地经济繁荣、文化交融以及人员深度互动注入强劲动力。

(张弓长 范亚康)

●1月21日,记者从内蒙古自治区科技厅了解到,国家林业和草原局批准国家草业技术创新中心(筹)建设的“国家林草植物新品种呼和浩特测试站”,正式筹建启动。该平台为内蒙古首个国家级林草植物新品种测试站,也是国家林草系统首个草类植物新品种测试站。

(郝少英)